

# 我市作家第四次“摘星” 高鹏程获浙江省“青年文学之星”称号

本报讯(记者陈青)记者昨天从浙江省作协获悉,宁波作家高鹏程获省“青年文学之星”称号,这是“青年文学之星”第一次授予一位诗人,也是我市作家摘得的第四颗“星”。

高鹏程为象山县委老干部,中国作协会员,入选宁波市宣传文化系统“六个一”人才和浙江省青年作家人才库。2006年开始写作的高鹏程先后在《人民文学》、《诗刊》、《文学港》等刊物发表诗歌400多首,多数是组诗形式。部分诗作被《新中国六十年文学大系》、《21世纪诗歌精选》、《新世纪中国诗典》等权威选本收录。另外,高

鹏程有50多篇散文、随笔发表在《散文》、《散文选刊》等杂志并被收录到《散文》年度精选以及花城版《中国年度散文》等选本,其中《陶》被复旦大学版《中国年度散文》选中。他的随笔《中国地图》在《散文》发表后,先后被《青年文摘》、《读者》、《杂文选刊》等30多家报刊杂志转载,还被众多高考试卷选为阅读题目。

市作协主席荣荣认为,高鹏程此次“摘星”实至名归,“他的诗歌在国内青年诗人中出类拔萃,《人民文学》和《诗刊》以大篇幅力推他的作品。高鹏程

的作品关注当下现实生活很接地气,同时艺术表现手法又相当巧妙,表达情感恰到好处。”高鹏程多次入围“人民文学奖”、“华文青年诗人奖”,在全国性诗歌、散文征文比赛中多次摘得一、二、三等奖,还连续三年获得浙江省文学创作成果突出奖(最高奖),一次重点期刊创作成果一等奖,他的诗集《海边书》曾获得浙江省优秀文学作品奖。

高鹏程的诗集《风暴眼》被省作协选送参评鲁迅文学奖时,时任中国诗歌学会会长、《人民文学》原主编、著名诗人韩作荣认为,他是一位颇有创造力的诗人。去年,

高鹏程的组诗《县城》曾进入人民文学奖总决赛,评委给出很高评价;高鹏程的诗歌有宏大的视野,常着眼于时尚变迁和现代人的精神苦痛;又有着力于视角,往往能从一条街巷、一处建筑、一个人物中获得现实的各种镜像。他的每一笔,都蕴含着时代巨大的轮廓,但又不假大空,而是落到实处,喜悦是活生生的喜悦,忧伤也是真实的忧伤,没有做作的成分。他书写现实,但并不沦为单纯的苦难控诉;他抒情,却并不滥情,而是拥有着一个诗人真正的宽广与深度。他的诗歌,为我们树立了一种纯正的抒情现实主义诗作的典范。

## 元旦长跑善款捐赠到位 胡陈乡中心小学音乐教室启用

本报讯(记者姬锋锋 通讯员赵晓茜)在今年元旦由体育局主办,杭州中萃食品有限公司冠名赞助的“冰露绿色健康跑”活动中,“一公里捐一元”的爱心公益环节给很多人留下深刻印象。活动现场每个人每跑一公里,由杭州中萃食品有限公司出资捐款一元,当天共有6822位市民“跑”出2.7万多元善款。善款全部交给浙江省阳光基金会管理,用于支持宁海胡陈乡中心小学音乐教室的建设。

昨天,由该项善款建设的宁海胡陈乡中心小学“阳光音乐室”正式启用。此次捐赠物品有教学钢琴、葫芦丝、竹笛、打击乐器、音乐教室专用凳和挂图等,还有跨栏架、秒表、跳高垫、发令枪、起跑器、足球等学校体育用品。

## 市文艺志愿者下乡敬老献爱心



昨天下午,市文联和江北区宣传部、江北区文联,联合在慈城镇半浦村开展“夕阳红”敬老献爱心公益活动。我市文艺志愿者此前为半浦村43名80岁以上老人免费拍摄了彩色肖像照片,昨天把装框好的照片送到老人手里,还特地为他们准备了一个大蛋糕。文艺志愿者为老人们带来了越剧、京剧、歌曲、相声等精彩的节目,现场其乐融融。

(俞荣群 文/摄)

## 第三届电影“金扫帚奖”揭晓

# 《富春山居图》《小时代》《私人订制》“最令人失望”

据新华社北京3月18日电(记者白瀛 左元峰)第五届中国电影“金扫帚奖”18日在京揭晓,《富春山居图》《小时代》系列、《私人订制》获“最令人失望影片奖”,前两部影片的导演孙健君和郭敬明分享“最令人失望导演奖”,王朔因《私人订制》获得新增的“最令人失望编剧奖”;杜海涛和景甜分别获得年度最令人失望男、女演员奖。



图为《富春山居图》剧照。

各奖项经过9家网络媒体的观众投票和21位专业评委的三轮评审产生。

据介绍,杜海涛因在《快乐到家》和《我为相亲狂》中的浮夸表演摘得“最令人失望男演员奖”,景甜凭借《特殊身份》和《警察故事2013》两片中空洞的表演获得“最令人失望女演员奖”,王朔则因为《私人订制》获得本届新增的“最令人失望编剧”。此外,《快乐到家》《孤岛惊魂2》和《我为相亲狂》获“最令人失望中小成本影片奖”。

影片《小时代》系列的制片人安晓芬说:“《小时代》系列是2013年饱受争议

的电影,无论褒贬,引发的社会现象值得思考,作为电影人,我会从中吸取营养,督促自己去拍更好的电影。”

当日还揭晓了《青年电影手册》评出的一些“正面”奖项:《郊游》《爸妈不在家》《天注定》《她们的名字叫红》《爱的替身》《美姐》《有人赞美聪慧,有人则不》《告诉他们,我乘白鹤去了》《失魂》《僵尸》获封“2011年度十佳华语电影”,贾樟柯、蔡明亮共享年度“最佳导演奖”,姜武、赵涛获年度最佳男、女演员奖;新加坡导演陈哲艺获年度新导演奖,廖希获得年度新演员奖。

## 第23届中国金鸡百花电影节9月在兰州举行

据新华社兰州3月18日电(记者白丽萍)第23届中国金鸡百花电影节于9月在甘肃兰州举行。这是记者18日正在举行的第23届中国金鸡百花电影节新闻发布会上获悉的。

中国电影家协会分党组书记、驻会副主席康健民介绍说,近年来,由于中、东部地区的城市申办十分踊跃,已经在多个中、东部城市举办了电影节。在第23届中国金鸡百花电影节申办

城市中,兰州作为西部地区具有代表性的城市之一,除了具备良好的软硬件设施外,其电影业态也极具地域代表性和影响力。

自上世纪70年代后期以来,甘肃以

独特的黄土高原、无垠戈壁和草原风光,先后吸引了50多家电影摄制组来到甘肃,拍摄了《牧马人》《马可·波罗》《敦煌》《彭大将军》《大决战》《新龙门客栈》《花木兰》《英雄》《天下无贼》《美丽的大脚》《神话》《三枪拍案惊奇》等名片,敦煌古城、嘉峪关雄关、黄河石林、青城古镇等甘肃景点已成为国内电影市场上不可或缺的风景。

## 谢才华水浒人物剪纸作品 庆安会馆展出

本报讯(记者南华 通讯员王奇峰)民间剪纸艺术大师谢才华的剪纸作品《水浒108将》,近日在庆安会馆大殿展出。这些剪纸作品栩栩如生地展现了古典文学名著《水浒传》中108将的形象。据悉,展览将持续到4月30日。

今年70岁的谢才华曾获宁波市“十佳农民艺术家”称号,作品多次获全国、省、市各类奖项,并两度创上海大世界吉尼斯纪录。以他名字命名的象山“才华剪纸艺术馆”是迄今我国规模最大的剪纸艺术馆。

## 歌手李代沫涉毒 被北京警方抓获

据新华社北京3月18日电(记者卢国强)北京警方18日证实,歌手李代沫因吸毒被警方抓获。

北京警方介绍,3月17日,北京市公安局禁毒总队会同朝阳分局查获一个吸毒团伙,抓获8名嫌疑人。当晚,警方在歌手李代沫位于北京市朝阳区三里屯某小区的暂住地内,将吸食毒品的李代沫等6名嫌疑人抓获,在丰台区一酒店内将另外2名涉案人员抓获。

李代沫等8人尿检均为苯丙胺类阳性,且承认了吸食毒品的违法行为。目前,案件正在进一步审查中。李代沫今年25岁,黑龙江人,曾参加《中国好声音》比赛。

## 枪支销售商指认 “刀锋战士”知悉枪支管理规定

据新华社开普敦3月17日电 南非田径明星皮斯托瑞斯枪杀女友斯滕坎普一案17日进入第三周庭审。枪支销售商西恩·伦斯出庭作证称,“刀锋战士”了解有关何种情况可以使用武力对抗入侵者的枪支管理规定。

“了解目标的准确情况”,伦斯指出,这是皮斯托瑞斯在接受有关枪支管理规定测试时给出的正确答案。根据伦斯的说法,“刀锋战士”还准确说出了只有在受到入侵者直接威胁时才能开枪的答案。

在17日庭审中,伦斯还向法院作证称,皮斯托瑞斯曾于2012年从自己那里订购了6支枪。不过在皮斯托瑞斯枪杀女友案发后,这些订单就被取消。根据南非法律,一名公民最多只能拥有4支枪。“这些交易在斯滕坎普被害一个月后就被取消了,”伦斯说。

伦斯表示,皮斯托瑞斯曾在测试中被问及发现窃贼正窃取音响系统时能否开枪,后者给出了否定的答案。伦斯还称,自己曾在皮斯托瑞斯处获悉,后者在2012年有一次听到异响后拿枪准备进行防卫,结果发现只是自家洗衣机发出的声音。

随后皮斯托瑞斯还在社交媒体上“吐槽”了这件事。“没什么事比在家里听到洗衣机响声却以为有人入侵,然后拿着子弹上膛的手枪走进储藏室(更糟糕的了)。”不过此后“刀锋战士”又删掉了这条信息。

在庭审第11天,警方工作人员斯塔登当庭展示了案发现场照片。据他介绍,当时在皮斯托瑞斯家卧室里的被上和墙上看到了喷溅的血迹。检方指控,皮斯托瑞斯在2013年情人节当天连开四枪,射杀了斯滕坎普。皮斯托瑞斯事后声称,将女友误当成藏在门后的窃贼。而在检方看来,这是一次预谋杀案。



昨、前两天,江东北波城社区举办“让梦想发声”活动,寻找社区好声音”活动,百余名居民参加了活动,图为活动现场。(南华 刘亚光)

# 文化部有关人士谈韩国“暖炕申遗”： 申遗非商标注册，应“美美与共”

据新华社北京3月18日电(记者周玮)有媒体日前报道,韩国拟将暖炕技术申请世界非物质文化遗产。这则消息引起广泛关注,有中国网友对“自家暖炕可能成为韩国文化遗产”表示感情上不能接受。

记者18日就此采访了文化部非物质文化遗产司副司长马盛德。他对国人的这种心态表示理解:“国人对申报世界非遗的关注是很好的,关心本民族文化传统,这在某种程度上说就是一种文化自觉的体现。”他同时表示:“申报世界非遗,不等于商标注册,并不是说一个国家申请了某项非物质文化遗产就等于拥有了该项目的所有权。‘别国申报成功,自家的遗产就成了别人的’,这种心态走入了误区。”他

说,我国于2004年8月加入联合国教科文组织保护非物质文化遗产公约,按照公约,凡是缔约国都有将其领土上的某项非遗申请列入联合国教科文组织非遗名录的权利。非遗具有活态传承的特点,人类的许多非遗都在多个国家或地域流传传播。对于两个国家共同拥有的同源共享的非物质文化遗产项目,每一个国家均可以单独申报,如果列入代表作名录之后,也不妨碍其他的国家再次单独申报。比如,阿塞拜疆木卡姆、伊拉克木卡姆2003年入选了世界非遗名录,而我国的新疆维吾尔木卡姆艺术2005年也申报成功。同时,本着国际合作的精神,联合国教科文组织也鼓励多

国联合申报。2005年,我国就成功与蒙古国联合申报了蒙古族长调民歌。

“同源的非物质文化遗产,可能在传承流变中形成新的不同的特质。”马盛德以均已为世界非遗的韩国江陵端午祭和我国端午节为例:江陵端午祭虽然也用“端午”这个名称,但活动内容与我国端午节含义不同,它是一个历史悠久的地方性民间祭祀活动,通常持续20多天,会举行假面舞剧、投壶、摔跤、荡秋千、跆拳道比赛等活动,极具韩国地方特色。

“虽然与我国端午节有很大不同,但韩国在当年申报世界非遗的材料中特别强调和说明了江陵端午祭是从中国的端午节传过去的历史渊源和事实。”马盛德说,这说明韩

国非物质文化遗产保护工作者所秉持的一种科学的态度。

不仅要“各美其美”,更应“美人之美,美美与共”——马盛德认为,这是我们对人类非物质文化遗产应该保持的心态。

另据介绍,我国非物质文化遗产资源丰富,很多对周边国家和地区有广泛影响,显示了中华文明对人类的贡献。我国优先申报哪些项目,是经过充分研究论证,统筹考虑。目前,我国共有38个非遗项目入选了公约框架下设立的人类非物质文化遗产代表作名录、急需保护的非物质文化遗产名录和优秀实践名册,是缔约国中入选项目最多的国家,也是三个名录都有入选项目的唯一国家。

## CBA总决赛今晚开战

据新华社北京3月18日电 2013-2014赛季CBA联赛总决赛19日点燃战火,北京男篮将与曾三获亚军的新疆男篮为冠军奖杯一较高低。与以往相比,本次总决赛在赛制上作出重要改变,从1-2-2-2改为2-3-2,两队首场交锋将在新疆队的主场进行。

【上接第1版】在琴桥东面,沿着奉化江畔,三条可走、可跑、可骑的游览步道去年建成。作为“三江六岸”品质提升工程之一,已经建成的部分滨江休闲带让老百姓体会到了休闲融入自然的城市生活。

顺应城市发展的要求,宁波十年磨一剑,跳出三江口,在城市东面再建一座新城,拉开城市发展框架,进入“一城双心”时代。今年年初,随着行政、经济、文化三大功能区相继启用,城市第二“心脏”显示出强劲活力。未来三年,东部新城将继续发力,计划完成投资450亿元,累计投资破千亿元,再造宁波城市经济后续发展新龙头。市图书馆新馆、职工之家、学校、卫生服务中心等惠民项目全面开花。

随着轨道交通今年通车,中山路这条城市“主轴”改造提升正被提上日程。据悉,中山路改造西起机场路东至世纪大道,全长9.2公里。改造后的中山路将打造成为宁波最有品位的生态绿廊、繁华商道和城市主轴,重现“浙东第一街”的魅力。目前规划部门已经重点开展了中山路的道路交通与市政工程、街道景观设计、沿街建筑立面整治研究和沿线地块改造规划等内容。据悉,改造工程今年内将启动。

市规划局总规划师袁朝晖表示,无论是“三江六岸”提升还是中山路改造,我市都将城市观光和市民体验融合在一起,让市民享受到城市发展带来的新变化。在经过三年左右的时间,“两心一轴”整体提升工程将全面完成。届时,一个亲水时尚休闲的现代都市形象将呈现在市民面前。

# “魔兽”缺席火箭止连败 快船11连胜丹佛“触礁”



据新华社华盛顿3月17日电 缺少“魔兽”霍华德的休斯敦火箭队17日在主场124:86狂胜犹他爵士队,摘掉了三连败的帽子,而携11连胜之势的洛杉矶快船队在客场100:110意外不敌丹佛掘金队。

开赛前,火箭队仓促宣布霍华德因脚踝扭伤缺阵,这是“魔兽”本赛季第一次因伤缺席比赛。泰伦斯·琼斯在场上大放异彩砍下30分,他在第三节独得13分助火箭取得23分的巨大优势。

此前的三连败中,火箭连续遭遇雷鸣、公牛和热火3支强队,核心哈登上场时间超过了43分钟。而当晚哈登终于有了难得的休息机会,打了27分钟拿下15分后,“大胡子”趁着火箭大比分领先在替补席上悠闲地看完了末节比赛。

“过去3场我们虽然经历了一段低谷,但总体上看我们在西部还处于不错的位置(西部第四),”哈登说。

火箭队贝弗利和林书豪分别拿下19分和17分。虽然保罗拿下了29分和7次助攻,但洛杉矶快船队赛季最长的11连胜还是被丹佛掘金队画上了句号,而巧合的是,前者上赛季创队史纪录的17连胜也是终结于丹佛百事中心球馆。最后一节比赛是这场比赛的胜负节点,经历了一段相互领先的时间后,掘金突然打出14:2的攻击波,快船则在终场前3分31秒内一分未得。

“给力芬”虽然有26分和12个篮板入账,但全场25投7中的手感让他十分恼火。费城76人队当天在客场以90:99不敌印第安纳步行者队,遭遇21连败,尴尬地打破了球队队史最长连败纪录。

图为3月17日,火箭队球员琼斯(上)在比赛中进攻。(新华社发)

## 艾尔·杰弗森、格里芬分获周最佳

据新华社华盛顿3月17日电(记者林德勃)NBA官方17日公布了上周东、西区最佳球员名单,夏洛特山猫队中锋艾尔·杰弗森和洛杉矶快船队前锋格里芬分别当选。

杰弗森在上周帮助山猫队取得了4战全胜的成绩,他场均拿到24.3分和11.5个篮板,在其中的3场比赛中完成“两双”。在山猫队98:85战胜华盛顿

奇才队的比赛中,他20投13中,攻下了26分和10个篮板。

格里芬所在的快船队上周同样取得了4战全胜的成绩,他场均得到27.0分、9.3个篮板、4.8次助攻和1.5个抢断的全面数据。他在其中的两场比赛中得分上30。在快船队111:98险胜金州勇士队的比赛中,他取下30分和15个篮板的闪亮数据。